
Vyplácí vám Úřad práce ČR  příspěvek na bydlení? Nově budete moci přehled příjmů a nákladů 
na bydlení dokládat jen 2x ročně. Umožňuje to novela zákona o státní sociální podpoře, která 
nabyla účinnosti od 1. října 2022.

Co to pro vás v praxi znamená:
• čtvrtletní rozhodné příjmy a náklady na bydlení odevzdáte povinně ÚP ČR  pouze dvakrát za 

rok, a to za 1. a 3. kalendářní čtvrtletí (za leden až březen a za červenec až září příslušného 
roku) pro nárok na příspěvek na bydlení ve 2. a 4. kalendářním čtvrtletí (od dubna do června a od 
října do prosince);

• na výplatě příspěvku na bydlení se nic nemění, stejně jako dosud se jeho výplata provádí vždy 
zpětně za kalendářní měsíc, ve kterém vám náležela dávka (tj. dávku za leden obdržíte v únoru, 
únorovou dávku v březnu atd.);

• na příspěvek na bydlení jste měli nárok v období od října do prosince 2022, nově pak nemusí-
te pro pokračování jeho výplaty dokládat rozhodné příjmy a náklady na bydlení za 4. kalendářní 
čtvrtletí 2022 (tj. říjen až prosinec 2022). ÚP ČR vám příspěvek na bydlení automaticky vyplatí 
za následující tři měsíce roku 2023, tedy za leden, únor a březen (vyplácí se v únoru, březnu 
a dubnu), a samozřejmě přepočte jeho výši podle nových normativních nákladů na bydlení plat-
ných od ledna 2023;

• možnost doložit rozhodné příjmy a náklady na bydlení za 2. a 4. kalendářní čtvrtletí je nově 
dobrovolná a předpokládá se, že ji využijí ti příjemci dávky, kterým se snížily příjmy nebo vzrostly 
náklady na bydlení oproti naposledy odevzdanému přehledu. V tomto případě vám ÚP ČR nově 
stanoví nárok na příspěvek na bydlení (přepočítá jeho výši), podmínkou však je, že rozhodné 
příjmy a náklady na bydlení za 4. kvartál odevzdáte nejpozději do 31. ledna a za 2. kalendářní 
čtvrtletí do 31. července (po stanoveném termínu nelze doložené příjmy a náklady na bydlení 
zohlednit);
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• ve většině případů platí, že pro doložení rozhodných příjmů a nákladů na bydlení mů-
žete využít zjednodušený online formulář: www.mpsv.cz/web/cz/prispevek-na-bydleni; 
tento online formulář lze samozřejmě použít i pro podání žádosti o příspěvek na bydlení;

• pro orientační zjištění nároku na příspěvek na bydlení můžete využít online kalkulačku:  
www.mpsv.cz/web/prispevek/orientacni-vypocet-prispevku-na-bydleni.

NEPŘEHLÉDNĚTE – při změně rozhodných skutečností nadále platí 
oznamovací povinnost, a to ve lhůtě do 8 dnů
Pokud ve vaší rodině dojde ke změnám v počtu osob, např. se někdo přistěhuje, případně od-
stěhuje, máte povinnost tuto skutečnost do 8 dnů písemně oznámit ÚP ČR a současně doložit 
rozhodné příjmy osoby, která se přistěhovala, spolu s rozhodnými příjmy všech osob v rodině. 
Rovněž pokud vám např. skončí nájemní smlouva nebo se uskuteční nějaká jiná změna v užívání 
bytu (např. přestanete být jeho vlastníkem), máte povinnost to do 8 dnů písemně oznámit ÚP ČR. 
V těchto specifických případech ÚP ČR musí nárok na příspěvek na bydlení v souvislosti s těmito 
nově doloženými skutečnostmi přehodnotit.

Podrobnější informace k dané problematice lze získat: 
Call Centrum ÚP ČR: 800 779 900 (bezplatná linka) 
E-mail: callcentrum@uradprace.cz 
Webové stránky: www.uradprace.cz/web/cz/prispevek-na-bydleni1  


